
VERBALE DEL 24 FEBBRAIO 2023 

L'anno 2023, il giorno 24 del mese di Febbraio si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, in seduta di prosecuzione, giusta convocazione a norma di Regolamento, 

del Presidente Federico prot. n. 110389 del 10/02/2023 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 08:55 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe.  

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Piazzese, 

Tusa, il vicepresidente Viscuso e il presidente Federico. Risultano assenti i consiglieri Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese e Sala. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico comunica che molta gente anziana non ha internet e per tale ragione non è informata 

di molte notizie locali, in merito a questo, il presidente si è attivato per fare un comunicato per la problematica 

della non potabilità dell’acqua, precisa che i tecnici e le maestranze sono da giorni impegnati in Corso dei 

Mille per eliminare la causa che ne ha determinato la problematica. Precisa che il problema era prima 

circoscritto, mentre adesso le vie interessate sono aumentate, pertanto è necessario avvisare tutti i cittadini 

dall’astenersi dall’utilizzare l’acqua erogata a fini idropotabili. 

Comunica infine di aver contattato il presidente della cooperativa motocarrozzette per organizzare un giro 

turistico nel nostro territorio, nei siti individuati con la VI Commissione, con l’ausilio di 3 – 4 mezzi 

caratteristici. Si potrebbe coinvolgere anche qualche commerciante locale virtuoso e predisporre delle 

brochure, provvisti di itinerario e proporlo ai turisti. 

Alle ore 09:00 entra il consigliere Marchese. 

Il consigliere Marchese comunica con una punta di orgoglio, che da quindici anni milita nel gruppo Forza 

Italia, dichiara altresì di non fare parte di nessuna corrente politica e di avere rispetto dell’Onorevole 

Gianfranco Miccichè ma non del suo entourage. Dichiara che rimarrà sempre in Forza Italia al fianco 

dell’Onorevole Edy Tamajo, in quanto sposa in toto la sua politica, in quanto vicino agli interessi dei cittadini. 

Il vicepresidente Viscuso comunica che da oggi si costituisce il gruppo Forza Italia, composto dallo stesso 

vicepresidente e dal consigliere Marchese che ne è capogruppo. 

Il presidente Federico e tutto il consiglio fanno un plauso ai consiglieri che hanno formato questo gruppo. 

Il presidente Federico comunica che dal 8 marzo fino al 15 marzo sarà assente per motivi familiari, pertanto 

in sua assenza sarà sostituito dal vicepresidente Viscuso. 

Alle ore 09:15 esce il presidente Federico e presiede la seduta il vicepresidente Viscuso. Alla stessa ora 

entra il consigliere Sala. 

Terminata la discussione si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e 

il presidente Viscuso nomina scrutatori i consiglieri Colletti, Marchese e Tusa; il consiglio approva. 

Si dà lettura dei verbale del 18, 19 e 20 Gennaio 2023.  

Durante la lettura dei verbali, alle ore 09:20 entra il consigliere Guaresi. 

Si passa alla votazione degli stessi che vengono approvati all’unanimità dei presenti alle ore 09:35. 

Risultano assenti alla votazione il consigliere Lo Nardo e il Presidente Federico. 

Il consigliere Guaresi ricorda che durante il mese di agosto si era incontrato con il Professore Nicolò 

Mannino, Fondatore e Presidente del Parlamento della Legalità Internazionale e gli aveva comunicato che in 

seconda circoscrizione si sarebbe formata la Commissione Speciale della Legalità, e ne era subito rimasto 

entusiasta. Poiché ad oggi non si è ancora formata, cosa di cui è profondamente rammaricato, visto che è stata 

anche votata una mozione in cui si chiede la costituzione della Commissione Speciale sulla Legalità nel nostro 

territorio, è sua intenzione attendere fino al 10 marzo, se entro tale data non si forma questa commissione, 

chiederà che la mozione venga ritirata, sebbene sia stata approvata. 

Il presidente Viscuso si dispiace di questa dichiarazione, in ogni caso si farà carico di chiedere al Presidente 

Federico. 

Il consigliere Piazzese si trova d’accordo con il consigliere Guaresi, in quanto anche lui avrebbe gradito che 

questa commissione si fosse formata da tempo, pertanto spera che si possano avere notizie al più presto. 



Il consigliere Sala comunica che ieri è stato contattato da una cittadina che lamenta la mancanza di pubblica 

illuminazione in via Messina Marine. La stessa ha informato il consigliere che qualche giorno addietro stava 

attraversando con i suoi figli e nipoti e stavano rischiando la vita, in quanto per fare rallentare gli automobilisti 

hanno dovuto accendere le lampadine dei loro telefoni, visto che l’illuminazione è assente. Tutto questo è 

intollerabile, è necessario prendere provvedimenti immediati per tutelare e garantire la sicurezza dei nostri 

cittadini. 

Alle ore 10:00 il Presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta. 
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